

青年党员结对帮扶机制

为推动“融领青锋”走深走实,青年党员服务基层形成常态化机制,福清积极发动各部门推出品牌,广泛开展承诺践诺、结对帮扶、认领群众“微心愿”等党员志愿服务——

福清市行政服务中心机关党委实施社区报到单、定期走访单、情况反馈单的“三单”管理模式,将在职党员进社区服务质量与“服务之星”评比挂钩,有效确保了在职党员服务社区制度化、常态化、长效化。入驻中心的114名在职党员全部到居住地社区报到,认领志愿服务岗位135项。

福州市税务局机关党委组建了一支青年党员专家团,面向中印“两国双园”“走出去”意向企业,提供税收支持。今年已开展各类政策宣讲和主题座谈活动6场,对接相关企业超400户次。

福清市公安局青年民警充分发挥思维活跃、技术精湛的“尖兵”优势,在利桥古街等网红打卡地开展沉浸式反诈宣传;青年党员技术骨干邀请全市各村(社区)党支部负责人出镜拍摄反诈宣传视频,辐射带动群众逾5万人次。

福清市委组织部相关负责人表示,将以更高站位、更实举措持续深化“融领青锋”行动,进一步优化“设岗定责”机制,通过系统化培养与实践锻炼,推动青年党员成为基层治理创新、营商环境提升、产业链条优化等工作的中坚力量,为福清加快建设现代化国际化港湾城市、推进城乡融合发展和经济高质量跃升注入青春动能。



福清机关青年党员突击队授旗出征。(受访单位供图)

福清市党建观察系列报道之二

福清实施“融领青锋”行动,激发党建引领基层社会治理活力—— 青年力量下沉 服务效能提升

本报记者 钱嘉宜 通讯员 融组轩

居民朋友们,教育村老旧小区改造中,不少居民反映,要增加应急通道,明天上午将有社区干部入户征求意见……”今年4月以来,福清玉屏街道老旧小区改造工作全面铺开,下沉基层的青年党员陈挺长期“扎”在超百人的居民微信群中,做好信息沟通、答疑解惑各项工作。

“信息不断、问题繁琐,但实实在在锻炼了年轻人的沟通能力,磨炼了性子。”陈挺说。

为扎实提升党员服务效能,发挥青年党员服务基层、服务群众的先锋模范作用,福清深入实施“融领青锋”行动,以基层治理为广阔舞台,全力释放青年党员潜能,推动基层治理创新、社区服务再上新台阶。

喊“到”——

青年党员下沉社区全覆盖

江街道天宝社区“青力反诈队”深入社区广场、老年活动中心,一边教老年人用电子设备,一边进行反诈宣传;晋西街道联合5家机关党组织,开展常态化共驻共建,推动46名在职青年党员下沉社区网格党支部、楼栋党小组;石竹街道打造“一键青心连心桥”品牌,着眼“一老一小”实际需求,精心打造“15分钟助餐圈”……在福清,每个街道都可以看到青年党员积极喊“到”的身影。

近年来,福清市委组织部在党组织挂点联系社区共建的基础上,推动机关事业单位党组织和青年党员进社区,进小区“双报到”。福清市直机关工委积极响应,通过组织联动、资源联享、服务联抓,推动机关力量下沉社区、企业一线,切实解决群众急难愁盼问题,推动“我为群众办实事”“我是党员我带头”等实践

落细落实。

福清市直机关各基层党组织全面排查本单位青年党员的居住地信息,建立台账,以党支部为单位,推进在职党员“双报到”工作。青年党员干部紧密结合自身业务职能,广泛开展志愿服务,构建起“党组织牵头引导、在职党员积极作为,社区群众普遍受益”的工作格局,为推进基层服务型党组织建设及基层社会治理能力提升凝聚了强大正能量。目前,福清市直机关1504名青年党员分别到58个居住地社区报到,实现了青年党员到社区报到全覆盖。

认岗——

青年党员创新治理解难题

暑期到了,龙山街道三福社区“青锋暑托班”“周末公益课堂”热闹非凡。青年党员依托社区青

少年活动中心,累计开设红色教育、非遗体验等课程活动16场,服务少年儿童300余人。“带孩子我拿手!孩子们放暑假,我正好有机会在社区开设一些孩子有兴趣的课程,也有助于我提升自身的教学水平。”青年党员、元洪高级中学老师俞巧云说。

在激活青年党员力量过程中,精准设岗、科学认岗恰似一把“金钥匙”,巧妙地将青年党员的专业特长、兴趣志向与社区治理的实际需求紧密相连,做到人岗相适、才尽其用。

福清市司法局11名青年党员积极参与矛盾纠纷大排查大化解行动,今年以来已调解基层矛盾纠纷50次;结合“法律六进”开展普法宣传、法律援助等志愿服务活动8场,通过以案释法、情景模拟等群众喜闻乐见的形式,将晦

涩法条转化为方言俗语,让法治春风吹遍乡野阡陌。

“现在经常看到他们戴着党员徽章活跃在社区里,社区群众的操心事、烦心事、揪心事都愿意和他们说,邻里关系一天比一天和谐。”玉屏街道凤翔社区的居民们说。

为让人才发挥最大作用,福清市委组织部深入调研,针对社区治安维护、环境卫生整治、文化活动组织、孤寡老人关怀、青少年课外辅导等各类事务,量身打造出一系列针对性强、特色鲜明的岗位并广泛发布岗位信息,引导青年党员认领。“我们社区共有23名青年党员来报到,有居民健康医生、市民学校业余教师、网格员、楼栋长等,帮助社区解决了许多难题。”玉屏街道融北社区党总支书记许经乐说。

党员风采

朱永智:为山区医疗事业播下希望的种子

本报记者 傅亦静

“谢谢您,朱医生!帮我保住了子宫……”16日19时,在永泰县妇幼保健院,刚结束子宫肌瘤剔除术的患者许女士对该院党支部副书记、妇产科主任朱永智连连道谢。这位在三甲医院妇产科深耕20余年的党员医生,通过人才引进来到永泰县,为山区医疗事业播下了希望的种子。

2019年,永泰县妇幼保健院新院落成,却因产科剥离陷入“有楼无医”的困境。为此,永泰县于2022年启动产科恢复性建设,迫切需要一位经验丰富、能担重任的学

科带头人。

那时,朱永智是福建医科大学附属三明第一医院妇产科医生,1999年从福建医科大学临床医学系毕业后,便在三甲医院工作,擅长妇产科疑难杂症、妇科肿瘤等疾病的诊治,其专业特长与永泰县妇幼保健院所需缺口十分匹配。

“三甲医院可能不缺我一个,但山区百姓需要有人把先进技术带过来。”朱永智毅然放弃大平台,带着简单的行李来到了永泰。

初来时,妇产科医疗设施不健全,“没有条件就创造条件!”朱永

智带领党员干部和临时拼凑起来的医护人员团队改造病房和手术室。从床位布局到人员调配,从基础设备配置到药品筹备,他事无巨细亲力亲为。在医院领导支持下,有过病房经验的“种子”医护人员被调配回来,2023年6月,妇产科病房正式揭牌。

朱永智深知医道贵在传承与精进,便将全部心血倾注于医疗、教学与创新的全环节,着力打造一支本领高强的医疗先锋队伍。

两年来,他科学调整患者就诊顺序,显著缩短患者排队等候时间;

规范护理操作流程,提升专业服务和人文关怀水平;优化手术排程,大幅提升手术室资源利用效率。面对团队初涉腹腔镜的生涩和没有高端模拟设备的困境,他自己动手设计简易腹腔镜训练器,带领医生们反复练习、精进技艺。同时手把手带领护士们将每一个生疏的环节打磨得行云流水。

在他的带领下,团队实现了一系列“从0到1”的突破:那些风险高、难度大的三、四级手术——腹腔镜下精密的子宫切除术、卵巢囊肿剥除术、子宫肌瘤剔除术、输卵管

管切开取胚术、重建健康的盆底修复术,都在院里落地生根,目前他已累计带领团队完成500余台手术。更令人振奋的是,他和团队成功完成了全县首例腹腔镜下宫颈癌根治术,创新性地完成了侧腹壁悬吊术,并让永泰县妇幼保健院在全国妇幼保健机构绩效监测评估结果排名从倒数排到了前列。

如今,除了让永泰患者在家就能享受优质医疗资源,还有来自宁德、连江甚至外省的患者远道而来就诊,“您去哪儿我们就去哪儿,找您看病我们十分放心”。

一线筑堡垒 匠心铺坦途 ——市住建局支部建在项目上赋能项目加速跑

本报记者 孙漫

“今天进度怎么样?洞门品质一定得盯紧。我一会儿就到!”15日上午,西二环沿线象山隧道内外,一场治堵攻坚战正加速展开。福州城投集团所属市城乡建总市政开发公司项目负责人陈立明照例接到了“老熟人”的电话。他说,“这个项目进展顺利,高明星是‘功臣’!”

陈立明口中的高明星,是市住房和城乡建设局城建处二级主任科员。作为市住建局城建路桥项目党员突击队的一员,他也是象山隧道拓宽改造工程建设的“全能管家”,每周到项目“打卡”,已成为高明星坚持两年多的习惯。

找问题、查质量、解难题……一个上午走访现场,高明星和陈立明效率颇高。“多亏局里的‘管家团’一路陪伴项目成长!”陈立明介绍,这是全国首座不断交通

城市四联拱隧道原位扩建为上下两层小间距大断面隧道工程,也是全市首个双层隧道工程,项目建设中,处处都有坚定前行的红

色身影。

作为福州城西片区重要交通节点,面对项目周围环境复杂、交通流量大、影响范围广等现实情况,市住建局城建路桥项目党员突击队发挥“管家”优势,积极协调对接属地政府、相关部门及各管线迁改单位,同时组织参建单位做好“人、材、机”的投入加法,助力项目“跑步”前进。

最响亮的冲锋号里,还有突击队员全力以赴扎根一线破题的坚守。

隧道跨度大、两端洞口属浅埋段,洞口上方覆土层地质不稳定……陈立明向记者细数着隧道施工时碰上的“拦路虎”。为此,做好洞内支护桩基施工,成为保障新洞安全与质量的关键。但新的问题又摆在眼前,“洞内作业空间狭小,常规成桩设备难以施展拳脚”。

面对攻坚堵点,一场突击队内的头脑风暴在现场展开。“我们经过讨论、试验,最终决定对常规打桩设备进行工艺改造,用一个较



高明星(左二)在象山隧道拓宽改造工程项目建设现场。本报记者 陈暖摄

矮,本领还很顶”的钻机给洞内桩基施工护航!”高明星说。

眼下,象山隧道拓宽改造工程已进入最后冲刺阶段,下月,这个备受市民关注的民生项目就将全面建成通车。

和即将上新的象山隧道一样,2025年城区缓堵的脚步中,还有57项工程也在加速前行。“今年我们

度达8.3公里/平方公里,位居全国前列。”高明星说,目前各缓堵项目建设均超序时进度。上半年,全市新改扩建城市道路累计完成49.7公里。

从城区道路的疏堵保畅,到守护安居梦的“好房子”建设,在实现人民群众对美好生活向往的前进步伐中,汩汩红色暖流,正汇聚成以人民为中心的不变初心。

“我们开展了‘住建项目一线党旗扬’行动,指导局里今年纳入市委‘奋勇争先落实年’项目的24个在建项目(含省重点项目9个)设立临时党支部,通过把支部建在项目上,让抓党建、强堡垒、促发展同频共振,实现党建工作与项目建设深度融合,为福州城市建设发展提供坚强的组织保障。”市住建局相关负责人介绍。

奋勇争先 机关先行

中共福州市委市直机关工委主办

您使用的每一张纸
都印着树木成长的年轮